

巴黎通訊

華岡教授潘重規先生已應聘，下學期可到校。現任巴黎大學教授。

曉峰先生賜鑒：規於七月十四日往巴黎，出席東方學會，會中宣讀列寧格勒所藏敦煌卷子論文。以此因緣，得至列城觀覽彼處所藏敦煌及黑水城發現典籍，此皆我國國寶，淪落絕域，消息倘悅，若存若亡。規此番突破困難，得摩娑數日，悲嘆欣幸，萬感塞胸。少暇當就流觀所得，寫呈座右，聊供采風之用。又在法時，適巴黎大學中文系教授，應邀本年往美講學，其博士班已定今秋創設。故堅挽規暫承其乏。規念今日華學，不能不力求發揚，以應助其開創華學博士班。因允返港辦理退休手續後，於十月底或十一月初，再往巴黎一行，時間以本學期為限。華岡課務，已懇景伊仲華二兄暫代數月。規當於明春開學前返台講授，於功課不受影響。此雖增加景伊仲華二兄煩勞，而於華學溝通，可收聲應氣求之益，想為左右所樂許也。遠遊歸來，行裝甫卸，匆匆上陳，言不盡意。祇敬 大安 喬院長乞代敬意。 規又上

英國通訊

報導出席愛丁堡國際影展

曉峰創辦者鈞鑒：此次歐洲之行蒙鈞公關懷，並賜贈旅資，至以為感，晚於本月十四日離台之後，在丹麥停留三天，十八日前來愛丁堡出席第二十七屆國際影展，連日來觀賞影片數十部，獲益匪淺。愛丁堡為蘇格蘭文物中心，附近一帶，景色秀麗，為歐洲最著名旅遊勝地之一。

愛丁堡影展結束後，晚將前往倫敦及愛爾蘭訪問，然後去西班牙出席聖巴斯坦國際影展，按預定日程，十二月初始能返台北。晚所講授之戲三電影導演課程，已與王主任生善洽商作妥善安排，原則上以不影響學生學業為依歸，鈞公盡可放心。 遠適異鄉，思親心切，今後尚祈鈞公不吝賜教為禱。專此 敬請 教安 後學 劉藝 手呈 六十二年八月廿九日

華岡通訊

穆超著「進步的中國語文」

一書，行將出版。

曉峰董事長前輩賜鑒：

敬陳者後學於十年前，在非獲得美國 Pudoif Flesch 著「The Art of Plain Talk」一書，得悉該書對於中國語文十分推崇。他說：「中國語文是世界上最成熟的語文，中國人幾千年以前就開始簡化他們的語文，而且一直保存到現在。」又說：「中國人一代一代的改進中國語文，成爲一個流線型的平滑的機器，以便於表達意思，現代中國語

文的主要原則，正和現代的機器一樣。……」云云，後學本對英文文法之複雜，專門名詞與成語之多，無系統，不合理之處甚多，發生懷疑，而對中國語文認爲合理且簡潔，自讀 Pudoif Flesch 此書後，益發後學之認識正確，在非應邀在僑校演講時，即以「中國語文是世界最進步的語文」爲題，前年在日本時，又以「對國語日語及英語之比較研究」爲題，演講一次。

同時在國內因痛感方言流行，國語之推行不力，自五十九年起在立法院有關推行國語之質詢，前後共十六次之多。近整理講稿，質詢詞及論著共四十餘條，分下列六章，定名爲「進步的中國語文」，以便出版，計：第一章、中國語言分類及其音韻特點（共三節）第二章、中國方言的分佈及其源流（共四節），第三章、中國語文的優越性，第四章、受中國文化及語文影響最深的國家（共十二節），第五章、有關推行國語對政府的質詢（共十六節），第六章、爲推行國語致政府首長的函件（共三件） 後學穆超 謹稟六十二年九月三日

城區部社會工作系同學

在台東縣暑期工作簡報

致創辦人函一

曉峰創辦者鑒：

生於今年暑期，帶領本院社會工作學系的「社會工作隊」一行二十六人，在系主任鄭茂根先生指導下，協助省社會處推行「小康計劃」，從事宜蘭縣、花蓮縣和台東縣四十天的東海岸貧戶複查與社會服務工作，足跡遍四十一鄉鎮市的每一村里（包括高山及離島），計複查貧戶六千餘戶，帶回資料二千餘份供作學術研究之用。

同學們在外，白日跋山涉水，不避風雨，有一日步行五十四公里（隊長陳賢德「社工五」而未曾進食者）太平山至宜蘭市，有滿身臭蟲咬傷者，有不時吃藥打針、腹痛咳嗽者，（有一位勞工四的高信鵬同學，幾乎被激流沖走）晚間整理資料，每至午夜，深受省府及地方人士讚揚。宜蘭縣政府在全縣工作檢討會中，稱本院：「以本縣而言，實爲數年來，貧戶複查最成功的一次」；花蓮縣在工作結束後，專函報請省政府嘉獎，並在玉里鎮爲同學們開盛大的歡送會，希望本院工作隊：「明年再來」。

到了最後一站——台東縣，同學們見到了東縣貧民生活的困苦，和縣府推行「小康計劃」的努力，深受感動，乃將身邊僅有的一點錢，（五千七百元）捐充台東縣「仁愛基金」，而雖然經過了四十天的長途跋涉、風吹雨淋和打地舖的生活，每個人都十分疲倦了，全體隊員還是冒雨去省立台東醫院，爲貧民病患捐血，（四千餘C.C.）其中柯秀蓮同學（新聞四）和幸禧心同學（社工五）輸血後即暈倒，打了強心針又迅速恢復過來，其他同學，連最壯的，也回家躺了好幾天。這些事都是悄悄做的，却爲記者們探悉，中、南、東部各大報社、中廣電台、和攝影記者們，都來訪問，等到電視公司記者趕來攝影，隊伍已離開台東了。

台東縣新當選的縣長，是一位只有初中畢業，苦學成功的黃鏡峰先生，他在歡宴全體隊員時說，希望他的高中孩子，能考上文化學院。同學們聞言，舉杯高呼：「文化學院萬歲！」黃縣長和地方首長亦舉杯高呼「萬歲！」感人的一幕，令人難以忘懷。社會工作隊協助省府從事社會調查與研究「萬歲」！感人的一幕，令人難以忘懷。省五分之二縣市的每一村里，（僅北部數縣市未去過），各大報年年多有專欄報導（海外航空版亦有報導），同學們在外所表現的精神，盼望學校亦能知道。奉上今年東部大報橫貫全版、標題爲：「文化學院自強工作隊，愛心獻給東縣同胞……」向文化學院同學看齊：「的報導乙份，敬請 鑒閱。（各報正搜集集中）。複查工作總報告三份，社會工作隊隊員名單乙份附呈。敬請 教安 生汪志寬全體社會工作隊員同敬上 九月一日